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Num con@iu’ror metdlico, muitos elétrons estdo fracamente ligados a
seus dtomos @te orlgem

e Elétrons livres: movem -se aleatoriaomente pela superficie do
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e Corrente elétrica: mowmen’ro organizado de cargas eléfricas num
condutor mediante a opllcoq;go de uma ddp entre dois pontos do
condutor.
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AQ = qJ&ijdode de cargas
At = in’rervohge tempo
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Resisténcia elétrica: fransformag¢do de parte da energia cinética
dos elétrons em energia térmica, que aguece o material.
e Resistores: sua principal fungdo € converter energia elétrica.
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Lei de Ohm
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resis’réﬁ“‘cig elétrica depende de trés fatores:
e comprimento ¢ do fio;
e Grea de seccdo fransversal A;
e material de que o fio € feito.
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Efeito Joule: poténcia dissipada na forma de ca'l*@.(\mno resistor
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Galvanémetro

Para medir cor%r‘““e»rg&(’res no circuito, € preciso ligd-lo em série.
Para medir a ddp, ':Femos de ligd-lo em paralelo.
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Re* Rs
Ramp — R, + RS_

Amperimetro ideal: resisténcia elétrica nula
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Voltimeitro ideal: resisténcia elétrica infinita
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Em situacdo de equilibrio, a corrente
no galvandmetro € nula.
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~Considere o circuito abaixo, alimentado por uma bateria de 1,2 volt. Quando a chave C estd aberta, a corrente no
amperimetro A vale 30 mA. O valor do resistor X n&o € conhecido.

Determine o valor da corrente, em mA, que
afravessa o amperimetro quando a
chave esta fechada

.
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EXERCICIOS ESSENCIAIS

Chave C aberta: Req = 20 + X. A corrente no amperimetro

corresponde a corrente total:

U 12
i=— = 30:107°=755+X = 20+X=40

=q

B - (- 200

Chave C fechada:

Pela lei de Ohm:

¥

i = e_:—:> f=0,045A=45mA

E




~-.No circuito abaixo, os valores de R, e i, sdo, respectivamente:
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EXERCICIOS ESSENCIAIS

d) 10Q; 10 A.
e) 30 Q; 20 A.




K’m Urrcw) elelTr|C|s’ro instala um chuveiro (puramente resistivo) de 8 kW de poténcia, projetado para operar em 220 volts, em uma residéncia onde a tensdo é de
. 110 volts

Qual a poténcia maxima de aguecimento que este

chuvewo fornecerd a esta residéencia?
a)2kw

b) 4 kW
c) 6 kW N

EXERCICIOS ESSENCIAIS
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d) 0 kW

e) Aresisténcia do chuvewo Ird queimar, pois 0 chuveiro
consumird mais energm

Determinando a resisténcia interna do ChUVE‘II’O
- 2 =»?x?$s$
U 220

=p = 8.000 = B = R = 6,05 () "

Agora, conservando a resisténcia, calculamos a nova

poténcia para uma tensao de 110V:
s
110

P= €08 = P=2000W




‘m\ Um aquecedor elétrico tem uma resisténcia elétrica de 60 Q. Qual a quantidade aproximada de energia dissipada em forma de calor
“pela resisténcia quando percorrida por uma corrente elétrica de 20,0 A, durante 20 minutos? Dado: 1 cal 4,2 J.
B

a) 4,05 10° ca
b) 5,02 10° co
c) 6,86 - 106 co
d) 8,22 - 10¢ cal
e)1,14-10° ca

. E=6,86+10°cal
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“~._Uma corrente elétrica de 3,0 A percorre um fio de cobre. Sabendo-se que a carga de um elétron é iguala 1,6 - 1077 C, o nimero de
“elétrons que atravessa, por minuto, a se¢do reta deste fio €, aproximadamente:

a) 1,1 -
030 1
c)20 -]
d) 1,8

EXERCICIOS ESSENCIAIS

Num intervalo de tempo de 60 s, 0o nimero n de elétrons

que atravessa o fio vale:
o




